

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 189-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. szeptember 25. 7 óra -- perc

Mezőgazdasági hírek sorokban

8 vid SJ/Dé/PE R P 1955. szeptember 25.
Heves megye tiszamenti vidékén is beérett a rizs. A megye termelőszövetkezeteinek mintegy másfélezer holdnyi rizsföldjén megkezdődött az aratás, a tarnaszentmiklósi Petőfi Termelőszövetkezetben 240 holdról több mint 30 vagon rizstermést várnak.

X X X

A Hajduságban a derecskei járás legkisebb községében Tépén, Aranykalász néven termelőszövetkezet alakult. Tizenöt család 122 holdon kezdi meg a közös gazdálkodást. Elnökké a községi tanács egyik tagját, Balogh András 6 holdas dolgozó parasztot választották.

X X X

Tolna megyében 44 ifjúsági brigád vesz részt az országos silózási versenyben. Vállalásuk szerint az őszi folyamán több mint harmincezer köbméter silótakarmányt készítenek.

X X X

A Sopronhorpácsi Növénynevelési Kutató Intézet cukorrépa nemesítési eredményei világviszonylatban is elismertek. Az intézetben az idén több ezer parcellán kísérleteztek és most szedik a gazdag termést. A Béta K 91-es fajta cukorrépa 270-320 mázsa átlagtermést adott s ugyanekkor volt a termése a Béta C 242/53-nak. A nemesítés alatt álló új fajták közül többnek a terméshozama felülmúlja a Béta 91-esét.

X X X

A Biharugrai Tógazdaságban, amely tavaly első volt a tógazdaságok versenyében, a napokban megkezdték a halászatot. Először egy majdnem száz holdas tó vizét apasztották és itt engedték le a huzóhálókat. A tervezett 351 mázsa helyett 370 mázsa kifogástalan minőségű halat, főleg nemespontyot fogtak. A tizenhárom tóban folytatják a halászatot, a legnagyobb, 314 holdas - halastóra október elején kerül sor.

X X X

Tizenkilenc malacot ellett az egyik zalaegerszegi termelőszövetkezet törzskönyvezett anyakocája. Az anyakoca már a tsz saját nevelése. Horváth János kiváló állatgondozó most azon fáradozik, hogy mind a tizenkilenc malacot felnevelje.

X X X

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1955. szeptember 25. 7 óra 05 perc

/Mezőgazdasági. . . folyt./ 6 vid SJ/Dé/PE R P

A Szőnyi Gépállomás traktorosai a körzetükhöz tartozó termelőszövetkezetekben befejezték az ősziárpa és a rozs vetését. Az árpát 22x 205, a rozsot 134 holdon tették földbe.

X X X

A Borsod megye déli részén fekvő Mezőkeresztesen három termelőszövetkezeti csoport működik. Az utóbbi napokban mindhárom csoport tagjai úgy határoztak, hogy a jövő gazdasági évben már önálló termelőszövetkezetben dolgoznak tovább. Ezzel összesen 150 mezőkeresztesi család lépett tovább a közös gazdálkodás útján.

X X X

Nógrád megyében a termelőszövetkezetek alakításáért a kommunistákon kívül sokat tesznek a községek népfrentbizottsági tagjai is. A megye egyik legfiatalabb termelőszövetkezetében, a karancsaljai Béke Tsz-ben az elsők között Juhász János 14 holdas középparaszt, Romasz Gyuláné, Halász Sándor és Kristóf Jenő népfrentbizottsági tagok irták alá a belépési nyilatkozatot. Példájukra megmozdult a falu és Karancsalja termelőszövetkezeti község lett.

X X X

A deszki Kossuth Tsz-t meglátogató egyénileg dolgozó parasztok nagy elismeréssel szólnak a közös gazdaság cukorrépa-termeléséről. Az egy-egy négyszögölről felvett cukorrépa súlya azt mutatja, hogy a 15 hold átlagtermése felül lesz a háromszáz mázsán, sőt vannak olyan területek is, ahonnan négyszáz mázsás termést takarítanak be. A szövetkezet tagjai 15 hold cukorrépa-jukért előreláthatólag a prémiummal együtt mintegy 130.000 forint készpénzt és 90 mázsa cukrot kapnak. /MTI/

- - - -

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. szeptember 25.

7 óra 10 perc

November 7.-re elkészül a Lábatlani Cement- és Mészművek új klinkerégető kemencéje

i vid SL/Dé/PE P

1955. szeptember 25.

Az ötéves tervben sokmillió forintot fordítottak a Lábatlani Cement- és Mészművek fejlesztésére. Elkészült az új, nagy teljesítményű cementcsomagoló, a nyerscölömálmalom és teljesen gépesítették a nyersanyag szállítását. Két évvel ezelőtt adták át a gyár-építők a III-as számú klinkerégető kemencét, amely napi 25 vagonnal növelte meg a gyár cementtermelését.

Most ismét új gépegységek és üzemszerek átvételére készülnek a gyár dolgozói. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 38. évfordulójára elkészül a IV-es számú klinkerégető kemence. A kemencéhez szükséges 12 hűtődob közül szombtig már hatot felszereltek és a kőművesbrigádok egy héten belül megkezdhetik a 88 méter hosszú kemence belső falazását. Az új kemencecsarnok, a kémény és a porkamra már elkészült.

Az új kemence segítségével további 25 vagonnal nő a gyár cementtermelése. /MTI/

Öt év alatt több mint kétszázmillió forintos költséggel fejlesztették a nógrádi szénmedencét

i vid SL/Dé/PE P

1955. szeptember 25.

A nógrádi bányászok munkájuk minden területén nagy segítséget kaptak az ötéves tervtől. A szénmedence fejlesztésére több mint kétszáz millió forintot fordított államunk. Az összeg egyharmadából 16 új aknát létesítettek. A jövesztés, a rakodás, a szállítás és a vontatás korszerűsítésére 21 és félmillió forintot költöttek. Az elmúlt fél évben a munkahelyeknek már csaknem 40 százaléka gépesített fejtés volt.

A lakásépítés költségei jóval meghaladták a hatmillió forintot és ennek az összegnek kétszeresét költötték 400 bányász családi-ház építésére.

Nagyszabású terv készült a jövő évi beruházásokra is. Többi között bányáson fürdőt, orvosi rendelőt, Kazáron és Szorospatakon legényszállót, Nagybátonyban korszerű központi műhelyt és lakóházakat építenek. 1956-ban a szénmedence fejlesztésére körülbelül 80 százalékkal fordítanak többet, mint az idén. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. szeptember 25.

7 óra 10 perc

November 7.-re elkészül a Lábattani Cement- és Mészművek új klinkerégető kemencéje

i vid SL/DÉ/PE P

1955. szeptember 25.

Az ötéves tervben sokmillió forintot fordítottak a Lábattani Cement- és Mészművek fejlesztésére. Elkészült az új, nagyteljesítményű cementcsomagoló, a nyersorlómalom és teljesen gépesítették a nyersanyag szállítását. Két évvel ezelőtt adták át a gyárépítők a III-as számú klinkerégető kemencét, amely napi 25 vagonnal növelte meg a gyár cementtermelését.

Most ismét új gépezetek és üzemszerek át vételére készülnek a gyár dolgozói. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 38. évfordulójára elkészül a IV-es számú klinkerégető kemence. A kemencehez szükséges 12 hűtődob közül szombtig már hatot felszereltek és a kőművesbrigádok egy héten belül megkezdhetik a 88 méter hosszú kemence belső falazását. Az új kemencecsarnok, a kémény és a porkamra már elkészült.

Az új kemence segítségével további 25 vagonnal nő a gyár cementtermelése. /MTI/

Öt év alatt több mint kétszázmillió forintos költséggel fejlesztették a nógrádi szénmedencét

i vid SL/DÉ/PE P

1955. szeptember 25.

A nógrádi bányászok munkájuk minden területén nagy segítséget kaptak az ötéves tervtől. A szénmedence fejlesztésére több mint kétszáz millió forintot fordított államunk. Az összeg egyharmadából 16 új aknát létesítettek. A jövesztés, a rakodás, a szállítás és a vontatás korszerűsítésére 21 és félmillió forintot költöttek. Az elmúlt fél évben a munkahelyeknek már csaknem 40 százaléka gépesített fajtés volt.

A lakásépítés költségei jóval meghaladták a hatmillió forintot és ennek az összegnek kétszeresét költötték 400 bányász családi-ház építésére.

Nagyszabású terv készült a jövő évi beruházásokra is. Többi között Bányáson fürdőt, orvosi rendelőt, Kazáron és Szorospatákon logényszállót, Nagybátonyban korszerű központi műhelyt és lakóházakat építenek. 1956-ban a szénmedence fejlesztésére körülbelül 80 százalékkal fordítanak többet, mint az idén. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1955. szeptember 25. 7 óra 15 perc

Mi ujság vidéken?

ö vid -cz/Szl/PE -cz P

1955. szeptember 25.

Huszezer szakkönyv között válogathatnak a Lenin Kohászati Művek dolgozói

Havonta sokszáz műszaki- és egyre több fizikai dolgozó keresi fel a Lenin Kohászati Művek huszezer kötetes műszaki könyvtárát. A vaskohászat és a gépgyártás kérdéseivel mintegy 6700 különféle szakkönyv foglalkozik. A könyvtári dolgozók hét nyelvből fordítanak és a lefordított szakirodalmat nemcsak a diósgyőri dolgozóknak juttatják el, hanem az ózdi és a sztálinvárosi kohászat dolgozóinak is. A könyveken és a magyar szakirodalom kiadványain kívül több mint száz külföldi folyóirat áll az érdeklődők rendelkezésére. A központi könyvtáron kívül 63 üzemi könyvtár is működik a gyárban.

Textilipari tagozat a szegedi Juhász Gyula szabadegyetemen

A szegedi Juhász Gyula szabadegyetemen a városi textilipari üzemek dolgozóinak kérésére ebben az évben textilipari tagozat is nyílik. Az előadásokat az ország legjobb textilipari kutatói és gyakorlati szakemberei tartják.

Szüreti bálra készülnek a tatai DISZ-fiatlok

Október elején nagyszabású szüreti bált rendeznek a tatai DISZ-fiatlok. A mulatságon felelevenítik a régi szüreti hagyományokat.

Szorgalmasan gyűjtik a mákgubót a baranyai uttörők

Baranya megye földművesszövetkezetei eddig több mint ötszáz mázsá mákgubót vásároltak fel. A mákgubó gyűjtésben szorgalmas munkával élenjárnak az uttörők. A mohácsi Ormai Károly III. osztályos tanuló és Sánta Péter IV. osztályu tanuló brigádja például 158 kiló gubót gyűjtött. Tizenkét-tizenkét mázsá mákgubót szedtek össze eddig a tormási és a szulántai uttörők. A földművesszövetkezetek a legszorgalmasabb uttörőket mozijeggyel jutalmazzák.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1955. szeptember 25.

7 óra 20 perc

/Mi ujság vidéken? . . . 1. folyt./ ö vid -cz/Szl/PE -cz P

Pályázati felhívás Vörösmarty
emlékek összegyűjtésére

A Fejér megyei tanács népművelési osztálya és a Vörösmarty Mihály Irodalmi Társaság a költő halálának 100. évfordulója alkalmával pályázatot hirdet az ország bármely részén szájhagyományban élő Vörösmarty emlékek összegyűjtésére és feldolgozására. Az öt gépelt oldalnál nem terjedelmesebb, a gyűjtési hely, idő és az adatszolgáltató nevének pontos megjelölésével ellátott pályaműveket november 1-ig kell beküldeni a Vörösmarty Mihály Irodalmi Társaság titkárságához /Székesfehérvár, Bartók tér 1./ A pályázat eredményét 1955 november 19-én hirdetik ki Székesfehérvárott. A legjobb pályaműveket 300, 200 és 100 forintos díjjal jutalmazzák és jutalomban részesülnek a további kiemelkedő pályaművek is.

Irodalmi osztály nyilik a nyiregyházi muzeumban

A megyei tanács kezdeményezésére irodalmi osztály nyilik a nyiregyházi muzeumban. Itt teszik majd közszemlére a megye haladó irodalmi és történelmi hagyományaira vonatkozó anyagokat. A nyiregyházi közgazdasági technikum diákjai elhatározták, hogy a megye nagy íróinak és költőinek emlékére az iskola udvarán díszfákat ültetnek, s az emléktáblával megjelölt fákat egy-egy íróról, költőről nevezik el.

A Baranya megyei tanács a magános öregekért

Baranya megye tizennégy szociális otthonában - amelyek közül kilenc az ötéves terv során épült - találunk meleg otthonra azok az idős emberek, akiknek nincs hozzátartozójuk. A mohácsi szociális otthonban például 650 öreg tölti gond nélkül napjait. Harkányban ötven személyes gyógyotthon működik, amelyben a szociális otthonok reumás betegei találhatnak gyógyulást.

Kiállítás nyilik Győrött a szakszervezetek fejlődéséről

Októberben a győri megyei kulturotthonban kiállítás nyilik a szakszervezetek fejlődéséről. Eddig husz tabló készült el. A kiállítás anyaga szemlélteti a szakszervezetek harcát, a mult rendszer igazságtalanságai ellen.

/folyt. köv./ Π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. szeptember 25.

7 óra 25 perc

/Mi ujság vidéken , . . 2. folyt./ Ö vid -cz/Szl/PE -cz P

Könyv jelenik meg Szombathelyről

A TTIT Vas megyei szervezete Szombathely történetét ismerető könyvet ad ki. A fényképekkel illusztrált mű ismerteti a város nevezetességeit, műemlékeit, beszámol a multról és a lakosság jelenlegi életéről.

Hatvan tagu népi együttest alakít a sarkadi gimnázium DISZ szervezete

A sarkadi gimnazisták három év óta gyűjtik a környék népi hagyományait, szólás-mondásait, táncait, népdalait. A gimnázium DISZ-szervezete a napokban elhatározta: 60 tagu népi együttest alakít, s az együttes műsorát a gyűjtött anyagból állítja össze.

József Attila szavalóverseny, ifjúsági dalosverseny, népitáncosok és népi zenészek versenye a DISZ Veszprém megyei téli programjában

A DISZ tavasszal megrendezett kulturális seregszemléje során Veszprém megyében sok új ifjúsági művészeti csoport alakult s általában megnőtt a fiatalok érdeklődése az öntevékeny művészeti munkák iránt. Ezeknek az eredményeknek továbbfejlesztésére a DISZ Veszprém megyei bizottsága és a megyei tanács népművelési osztálya nagyszabású kulturális versenyt hirdet a munkás-paraszt és diák-fiatalok részére. A verseny több részből áll: József Attila szavalóversenyből, ifjúsági dalosversenyből, valamint a táncosok és népi zenészek versenyből. A verseny feltételci elősegítik, hogy az énekarok és a táncsoportok, de a szavalók is minél többet szerepeljenek a község és az üzem helyi ünnepein, vagy vendégként a termelőszövetkezetekben. Emellett az énekarok elé például olyan követelményeket tűz, hogy legalább egy mozgalmi dalt kell énekelniök. A versenyben legszínvonalasabban szereplő táncsoportok-, ének- és zenekarok jövő nyáron a hagyományos keszthelyi ifjúsági béketalálkozón lépnek majd fel. A csoportok felkészüléséhez, szerepléséhez mindenütt jelentős segítséget nyújtanak a kulturotthon igazgatók és pedagógusok, a verseny elbírálására pedig kiváló szakemberekből alakul bizottság. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1955. szeptember 25.

7 óra 30 perc

Csaknem kétszázézer forintot fizettek ki a legutóbbi békekölcsön-huzás nyerteseinek Sztálinvárosban

i vid SL/Dé/PE KM P

1955. szeptember 25.

A sztálinvárosi OTP fiókban és a postahivatalokban a napokban csaknem kétszázézer forintot fizettek ki a legutóbbi békekölcsön-huzás nyerteseinek. A legnagyobb összeget, 10.000 forintot a 16 éves Paskó Juci gépgyári kézbesítő-leány nyerte.

Az OTP munkatársai sorsolási tanácsadásokat is tartottak, s számos olyan kötvényt találtak, amelyeket már korábban kisorsoltak. A régebben kihuzott kötvényekre körülbelül huszezer forintot fizettek ki a sztálinvárosi nyerteseknek. /MTI/

- - - - -

Magyar élelmiszereket is bemutatnak a brüsszeli és a kölni kiállításon

i Sz/Fd/PE KM P

1955. szeptember 25.

Október elején Brüsszelben és Kölnben nemzetközi élelmiszer kiállítást rendeznek. A brüsszeli Európa egyik legjelentősebb élelmiszer-kiállítása, amelyet évente megtartanak. A külföldön évtizedek óta jól ismert magyar élelmiszereket most először mutatja be itt a TERIMPEX, a MONIMPEX és az AGRIMPEX külkereskedelmi vállalat. A magyar konzervek, a mintegy száz éves gyártási multtal rendelkező téliszalámi, a híres magyar paprika bizonyára megnyeri majd a kölni és a brüsszeli vásárlatógatók elismerését. /MTI/

- - - - -

A rádió műsorai a Néphadsereg Napja alkalmából

i VT/Bné/PE KC P

1955. szeptember 25.

A Néphadsereg napja alkalmából kedden, szeptember 27-én 21 órakor a Kossuth adón zenés irodalmi műsor hangzik el. "Katona vagyok én, ország őrizője..." címmel. Csütörtökön 19.30 órai kezdettel a Petőfi-adón "Szép élet, vig élet!" címmel a Néphadsereg Napjára készült irodalmi összeállítást sugároznak. /MTI/

- - - - -

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1955. szeptember 25.

7 óra 35 perc

Bürokrácia ellenes kiállítás nyílt a Belkereskedelmi Minisztériumban

t KL/Fd/PE KM P

1955. szeptember 25.

A Belkereskedelmi Minisztérium dolgozói az elmúlt évek és hónapok során több területen lényegesen meggyorsították az ügyintézéseket. Munkájuk további javítására most bürokrácia-ellenes kiállítást rendeztek a minisztériumban.

Az egyik tabló alatt például nagy csomó akta fekszik. Ezek 1952. június 26. óta gyűltek össze, több mint tíz vállalat írta és az eltelt idő alatt 105 ügyirat gyűlt össze. Mindebben azt mérlegelik, hogy árusítsák-e a kifőzött babkávét alját, vagy sem és fizessenek-e érte ujitási jutalmat.

Egy másik helyen tüzelő megrendelés iratait helyezték el. A bürokrácia szenvedő alanya 1952-ben rendelte meg tüzelőjét és 1955-ben még folytatódott az elszámolási viták. Ebben az ügyben "csupán" huszegynéhány irat forgott közkezen.

Az ugynevezett "sürgős" ügyintézésről ad érdekes képet az a tabló, amely alatt hét expressz-ajánlott levél van. Mind a hét levelet ugyanazzal a szöveggel, ugyanaz a vállalat egy napon egy szervnek küldte.

Sok irat gyűlt össze azon a helyen is, ahol az elintézetlen aktákat állították ki elrettentő példaként. Ezek között nem egy olyan kérelem is szerepel, amely fontos ügy gyors kivizsgálását kéri.

A Belkereskedelmi Minisztérium bürokrácia-ellenes kiállítása hű tükörképe annak, hogy a bürokratikus ügykezelés milyen károkat okoz, de egyben felhívja a figyelmet a hibák kijavítására, s azt is példázza, hogy lelkiismeretes munkával milyen eredményeket lehet elérni. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955 szeptember 25

7 óra 40 perc

Köszönet a kifogástalan cementért

i SZB/Szné KM Hné P.

1955 szeptember 25

A Tatabányai Cement- és Késztermékek dolgozói hónapról-hónapra szállítanak cementet csehszlovák megrendelésre.

A gyár elgőzsi most levelet kaptak a csehszlovák importot lebonyolító vállalatától, amelyben a vevők megköszönik a cement kifogástalan minőségét, a megrendelési előírások pontos megtartását, a gondos csomagolást és a szakszerű rakodást. /MTI/

Géposítik a nádaratást

i G/Pd KM Hné P

1955 szeptember 25

Tevékeny minden évben jelentős mennyiségű nádát nyer a népgazdaság, s igen sokat exportálunk ebből külföldre is. A nád aratásához eddig nem voltak megfelelő gépeink. Csakból kihajolva, kézi erővel aratták a nádát, ami igen nehéz és lassu munka. A Fertő-tón pedig mintegy hater ezer holdnyi nádast még sem tudták lezeleni a megfelelő gépek nélkül, s évről-évre betakarítatlanul maradt mintegy hárommillió forint értékű nád.

Most magyar mérnökök tervei alapján a Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár nádaratógépeket készít. A gépeket félláncos taktort vontatja majd, s 30-40 centiméterre kerülhetnek a moosra. Az első nádaratógép rövidesen elkészül, s a Fertő-tó eddig megköszönlötlen nádasain próbálják ki. A következő évben újabb két gépet gyárt a Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár, hogy az ország összes nádasain géppel arathassanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1955 szeptember 25

7 óra 45 perc

Új műszerek a textilipar részére

i Bgy/Tr KM Hnó P

1955 szeptember 25

Az Irodagépipari Vállalat dolgozói új textilanyagvizsgáló készüléket segítik az ipar dolgozóit: elkészítették a magvasgyapot vizsgáló készülék mintapéldányát. Az új textilipari műszer a magvasgyapotban lévő idegen anyagok eltávolítására szolgál. A készülékkel egy-kétperces vizsgálat után meg lehet állapítani, hogy a magvasgyapotban mennyi az értékes gyapot és mennyi a szennyeződés. A készülék légáramlat segítségével választja ki a szennyeződést. Gyapotátvovó helyeken és szennyezésben egyaránt jól használható.

Rövidesen megkezdik a légáramlatos pamutszennyeződést vizsgáló készülék sorozatgyártását. Az új műszer elsősorban a fonókban lesz hasznos, mert a a feldolgozásra kerülő pamutokat megtisztítja a szennyeződéstől. Ilyen készüléket Magyarországon először készítenek és az előzetes vizsgálatok alapján nagyban segíti majd a fonókak munkáját.

A textilszövők és a szövők munkáját segíti majd a most elkészült textilszálesmozgó gép. Az ötletes, kézre szerelhető, igen kisméretű szerkezettel az eddigi kézi esakaszt helyettesítik a textilipar dolgozói.

Az új magyar gyártmányú textilipari műszereket még ebben az évben a kereskedelem rendelkezésére bocsátják./MTI/

A községfejlesztési tervek megvalósítása során szépülnek, gazdagodnak a falvak

ö Vid -cz/Szl -cz Hnó P 1955 szeptember 25

Ez év tavaszán szerte az országban népes lakgyűléseken beszélték meg a falvak dolgozói a községpolitikai terveket. A tervek megvalósítása során szépülnek, gazdagodnak a falvak. A községek fejlesztésére használják fel a tanácsok a békekölcsönből visszatartott összegeket is, ugyanakkor csaknem valamennyi községben a lakosság társadalmi munkával segíti az építkezéseket.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1955 szeptember 25

7 óra 50 perc

/A községfejlesztési....folyt/ ö Vid -cz/Szl -cz Hné P

A Szabolcs megyei Tiszaeszlár különösen sok új létesítménnyel gazdagodott az idén. 250.000 forintos költséggel iskola és nevelői lakás épült, 72.000 forintot fordítottak a régi kutak javítására, rendbehozatalára, 95.000 forintos költséggel új kutat furtek, 500 méter hosszú járda épült a faluban, a belvizeket pedig szintén az idén épített csatornán keresztül vezették le. A községhez tartozó Bashedmon egy tanteremmel és nevelői lakással bővítették az iskolát. Az építkezéshez szükséges pénzt békakölesön-részesedésemből, községfejlesztési hozzájárulásból és adóprémiumból teremtettkék elő. A lakosság társadalmi munkával segített az építkezéseken és ugyancsak részben a most készülő kulturotthon építésében is.

A Vas megyei Mádásd községben a községfejlesztési alappal bővítették a hengoshiradé- hálózatot. Hidmérleget és mérleg-házat építenek, ezenkívül tervbevették egy vasbetonhid építését is. A község dolgozói eddig több mint 25.000 forint értékű társadalmi munkával segítették a tervek megvalósulását.

A Borsod megyei Bánhorvát községben a tanács és a népfront kezdeményezésére társadalmi munkával kéttanteremes iskola épül. Sajókezán ugyancsak a népfront kezdeményezésére vette fel a tanács a községfejlesztési programba a több mint 50 bányász szjatházból álló új falurész egészséges ivóvizellátását. A csővezetékhez szükséges árok ásását vállalta a lakosság s csak a esőfektetéshez kell majd szakmunkás. Putnokon a bányász lakotelepen betonjárda épül a községfejlesztési program megvalósítása során. A népfront kezdeményezésére a lakosság itt is társadalmi munkát vállalt és így a rendelkezésre álló összegből az eredetileg tervezettnél csaknem kétszer hosszabb járdát tudnak építeni./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1955 szeptember 25

7

óra

55

perc

A Tiszti Ház műsorából

i VT/Bné KC Hnó P

1955 szeptember 24

A Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házának klubjában kedden, szeptember 27-én 19.30-kor a Magyar Néphadsereg Irócsoportjának tagjai tartanak szerzői estet. Bevezetőt mond Dovocseri Gábor előzetes, Kossuth-díjas költő. Közreműködik Csernus Marienne, Szecsődi Irón, valamint a II. Rákóczi Ferenc katonai középiskola énekkara.

A Magyar Néphadsereg Napja alkalmából szerdán, 28-án este 18 órakor az Ifjúsági Könyvtárban uttoró pártásokkal beszélgetést rendeznek a néphadsereg életéről. A beszélgetésen résztvesznek a II. Rákóczi Ferenc katonai középiskola növendékei is. Ugyanezen a napon 19.30-kor a színházteremben "A harez napja" című filmet vetítik.

Csütörtökön, 29-én 19 órai kezdettel a Magyar Néphadsereg Napja alkalmából a színházteremben ünnepi estét rendeznek. Az ünnepi műsort a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese adja.

Pénteken, 30-án 19.30 órai kezdettel a klubban megemlékeznek a román néphadsereg napjáról. Beszéd után bemutatják a "Zeng a völgy" című román filmet. Az ünnepi

Szombaton, október 1-én 19 órakor kezdődik a színházteremben Verdi "Rigoletto" című drámájának előadása. Az opera szereplői a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének szelistái. Közreműködik az együttes ének-, zene- és tánckara. /MTI/

M T I B E I F Ö L D I H I R L E K

B 13. kiadás 1955. szeptember 25. 14 óra 10. perc

Gépszerkesztők, mérnökök, ujitók a jobb, korszerűbb gépekért

6. i TP/Szné Szb KM P 1955. szeptember 25.

Gépszerkesztőink, tervezőmérnökeink, ujitóink pártunk Központi Vezetőségének márciusi határozata után szenvedélyes érdeklődéssel fordultak a gyártmányfejlesztés, a korszerűbb gyártás kérései felé. A műszakiak, amikor a munkásokkal vállvetve küzdenek viszonylagos technikai elmaradottságunk felszámolásáért, nagy figyelmet fordítanak a gyártmányok súlyának csökkentésére, a gyártási idő rövidítésére és a gépek korszerűsítésére.

A Rákosi Művek Szerszámgyárában

Lajtai István főkonstruktor és Faix Vilmos technológus irányításával műszaki brigád fáradozik azon, hogy a Szerszámgyár export szempontból is egyik legértékesebb gyártmányát, az UF-22-es marógépet még korszerűbbé tegyék. A gépszerkesztők elhatározták, hogy a marógép gyártásának csaknem 5.000 műveletét felülvizsgálják és minden alkatrészről megállapítják, hogy hol, milyen arányban lehet az alkatrész súlyát és gyártási idejét csökkenteni. A marógépekhez szükséges sebességváltóház megmunkálásához agregátumot terveznek. Az agregátum csaknem 60 műveletet végez és az eddigi gyártási időt egytizenötödére csökkenti. A tervek szerint a marógép súlyát, figyálambe véve a szilárdsági és minőségi követelményeket, számottevően mérséklék. A csepeli gépszerkesztők úgy tervezik, hogy az UF-22-es marógép gyártási idejét ebben az évben 150 órával mérséklék. A műszakiak például a szerszámgyár állványoknál a festés alapjaul szolgáló gittelés 16 órás szárítási idejét az elmúlt hónapokban elektromos légcirkulációs szárítóburá alkalmazásával már három és fél órára csökkentették.

150 gép gyártási idejét takarítják meg a Kőbányai Zomancarugyárban

A Kőbányai Zomancarugyárban nemcsak edényeket és fürdőszoba felszereléseket készítenek, hanem fontos vegyipari gépeket is. Ezek az ugynevezett autóklavok a gyógyszeripar és a nehézipar nélkülözhetetlen gépei. Egy közepes nagyságú autóklav mintegy 40.000 forintba kerül, előállítási ideje pedig több mint 130 munkaóra.

A gyár műszaki dolgozóiból nemrégiben brigád alakult azzal a céllal, hogy ezeknek a vegyi gépeknek gyártási idejét csökkentsék és a minőségét megjavítsák. Jóllehet nemrégén kezdtek munkához, máris eredményeket értek el. Így például a gép főtengelyét új technológiával, újrendszerű szerszámbe fogó készü-
letekkel egyszeri befogással meg tudják munkálni. Sok időt takarítást

/folyt.köv./

T/L

L T I B E L F Ö L D I H I R E K

14. kiadás 1955. szeptember 25. 14 óra 15 perc
/Gépszerkesztők....folyt./ ö i TP/Szné Szb K. P

jelent az autóklyavok csészéaljának újrendszerű előállítására is. Eddig ezt a tartályrészt több darabból hegesztették össze. A hegesztés sok időt vett igénybe, s ezért az autóklyavok csészéjét egy darabból, úgynevezett mélyhúzási eljárással készítik. Ez azonkívül, hogy lényegesen rövidebb ideig tart, sok hibaforrást kiküszöböl. Az új, korszerűbb technikával egy év alatt annyi munkaórát tudnak megtakarítani, hogy 150 géppel többet gyárthatnak, ami évi hatmillió forint többtermelésnek felel meg.

200.000 forint megtakarítást eredményező újítás Borsodnadasdon

i TP/Vid Mező Béla, a Borsodnadasdi Lemezgyár fiatal mérnöke szovjet tapasztalatok felhasználásával a hengerműben alkalmazott bronz csapágyakat sikeresen helyettesítette öntöttvas csapágyakkal. A bronz csapágyak élettartama alig haladja meg az egy hónapot. A fiatal mérnök újítása alapján előállított újfajta csapágyanyag nem egyszer 40-70 napig is használható anélkül, hogy cserélni kellene. Mező Béla újítása csak a Borsodnadasdi Lemezgyárban évente 200.000 forint megtakarítást jelent.

A Kecskeméti Gépgyárban új tüzelés-technológia alkalmazásával évente 800.000 forint megtakarítást érnek el.

Lazin Béla, a Kecskeméti Gépgyár tüzelés-technikusa új eljárást dolgozott ki a zománcozókemencék fűtésére. Az újítás szerint az eddig alkalmazott széntüzelés helyett az egyenletesebb fűtést biztosító kőolajterméket, pakurat használják fel a kemencék fűtésére. Az új eljárással nemcsak a zománcozás egyenletes minőségét biztosítják, hanem évente 800.000 forint tüzelőanyag megtakarítása is lehetővé válik.

Annabányán újfajta réselő-rakodógépet állítottak munkába.

Török Jaszló, a Szovjetunióban végzett fiatal bányamérnök nagyszerű újítást alkalmazott a szovjet réselőgépeknél. Az újító elgondolása szerint a réselőgépekre önműködő felrakó szerkezetet szereltek. A gép előrehaladtában a fronthozlokat végigréseli, majd visszavontatásakor kiindulási helyére az önműködő felrakószerkezet segítségével a lerobbantott szenet a kaparószalagra rakja. Ezzel a gép üresjáratát kiküszöbölik és a rakodás idejét csaknem 60 százalékkal csökkentik. Az új gép alkalmazásával négy dolgozót szabadíthatnak fel egyéb munkára. /MTI/ TL

M T I B E J . F Ö L D I H I R L E K

B 15. kiadás 1955. szeptember 25. 14 óra 20 per

Már több ezer kiváló dolgozó üdült a baráti országok legszebb vidékein, a Keleti-tenger és a Fekete-tenger mellett

i Sz/Szl Szb Kl X P 1955. szeptember 25.

1949-ben államunk a hazai üdülők százainak kapuját nyitotta meg a dolgozók előtt és ugyanekkor megteremtette a lehetőséget arra, hogy az élenjáró dolgozók legkiválóbbjai csere útján a baráti országokban is üdülhessenek. Az első években Csehszlovákiában, Tátralomnicon pihentek a magyar dolgozók százai, azóta azonban már megszervezte a SZCT a csereüdülést a Német Demokratikus Köztársasággal, a Román Népköztársasággal, a Bolgar Népköztársasággal és a Lengyel Népköztársasággal is.

Az idén külföldön járt üdülők utolsó csoportja a napokban tért haza. A magyar nyaralók 12 napot töltöttek a külföldi üdülőhelyeken. A Csehszlovák Köztársaságban az idén Mariánské Lázněben, a Lengyel Népköztársaságban a Keleti-tenger partján, a Német Demokratikus Köztársaságban ugyancsak a Keleti-tenger partján Heringsdorfban, Romániában Lámian, a Fekete-tenger gyönyörű fürdővárosában üdültek, két napon át pedig az országok fővárosaival ismerkedtek meg. A külföldi nyaralás teljes költségét a SZCT fedezi.

Egy életen át maradandó szép emléket jelent a Német Demokratikus Köztársaságban eltöltött két hét Bersos Lta orszóznőnek, a Magyar Gyapjufonó- és Szövőgyár sztahanovistájának, J. Kovács Bélának, a Jászkeséri Gépállomas kombájnvezetőjének, Medvegy Pálnak, az Orménykúti Állami Gazdaság tehenészének. Ugyancsak nagy élményt jelent Nagy Sandorné szövőznőnek és Petróczi István vajárnak a bulgáriai nyaralás, R. Varga Jajcs kemencerakónak és sok más társának a Csehszlovák Köztársaságban töltött két hét.

1949 óta már több ezer magyar dolgozó üdült a baráti országok legszebb vidékein és a SZCT-ban úgy tervezik, hogy jövőre az idénénél jóval több dolgozót részesítenek ebben a jutalomban. /MTI/

-o-o-o-

Akiknek kedvezett a szerencse

ö Vid KF/Szb Szb Kl. P 1955. szeptember 25.

Az új hazhoz 25.000 forintos nyeremény

- Szerencsés ember Vesztergomi János - mondják a tatabányai VIII-as aknában. Vesztergomi Jánosnak ugyanis eddig még minden sorsolás /folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1955. szeptember 25. 11 óra 25 perc

/Akkinek kedvezett. L. folyt./ ö Vid KF/Szb Szb KM P

hozott pénzt a házhoz: 200, 500, sőt nem egyszer 1.000 forintos nyere-
ményel húzták ki egy-egy kötvényét.

Ilyen nagy szerencsére azonban, mint ami az egri sorsolá-
son érte, nem gondolt Vesztergomi János: 25.000 forintot nyert. Azóta
nagy az öröm a bányászcsaládban. Nemrég költöztek be a kertvárosi két-
szobás saját házukba.

- Az új házba új szobabutort vásárolunk - mondta a főle-
ség.

A pénzből a családfő is teljesíti régi vágyát: motorke-
rékpárt vesz, s ezzel rövidíti meg az utat otthonától a VIII-as aknaig.

Építési kölcsön helyett a nyerevényből
rejozi be a családi ház építését

Radó István MÁV vezetőhalauznak ingyenes hazahelyet jut-
tatott az állam, s nemrég kezdte meg a családi ház építését. Szépen
ment a munka, gyorsan emelkedtek a falak, s örült a család, hogy a ka-
posvári Patófi utcai bérelt lakást, saját otthonnal cserélhetik fel.
Időközben azonban kiderült, hogy még 6.000 forint szükséges az épít-
kezés befejezéséhez. Az OTP fiókhöz fordultak kölcsönért. Már éppen ki-
fizetésre került volna a hitel, amikor a váratlan szerencse másképpen
oldotta meg a kérdést: Radó István az egri sorsoláson 25.000 forintot
nyert. Nem volt szükség lakásépítési hitelre, hiszen az államnak kölcsön-
adott forintok serogestől jöttek vissza. A hater forint így most se-
git a házépítésben. A kölcsön helyett most a nyerevényből épül fel a
ház és marad még butorra, ruhazatra, háztartási felszerelésre is.

- Mindig szívesen jegyeztünk - mondotta Radó István, - mert
tudtuk, hogy az állam jól használja fel a kölcsönzött pénzt. Saját köl-
dánk is azt igazolja, hogy a jegyzett összeg bőségesen kamatozik.

Több mint 46 millió forintot nyertek
eddig a Csongrád megyeiek

Csongrád megye dolgozói évről-évre szívesen adják kölcsön
forintjaikat, mert különböző beruházásokban és nyerevényekben látják
viszont pénzüket.

/folyt.köv./

II

L T I B É N F Ö L D I H I R Ő K

B 17. kiadás 1955. szeptember 25. 15 óra 10 perc

Akiknek kedvezett...1.folyt./ ö Vid KF/Szb Szb KL P

Az eddigi sorsolásokon a megye kötvénytulajdonosai már több mint 46 millió forintot nyertek. A IV. Békéscsönön harmadik sorsolása után sok falusi nyertő váltotta be kötvényét a postahivatalokban. Berta Julianna, az Oföldeski Gépellőzőn dolgozott, amikor a IV. Békéscsönt jegyezték. Most - már férjével együtt - örömmel értesült a hírről: 1.000 forintot nyert. Jól jött a nyeremény a fiatalasszonynak, aki alig két hete ment férjhez, s azint felvette a pénzt, a földművelésszövetkezeti árudában szép tüzhelyet vásárolt. /MTI/

-0-0-0-

Bartók emlékest Székesfehérvárott

i Vid Fd Li P

1955. szeptember 25.

Székesfehérvárott a városi kulturház nagytermében tartott ünnepségen emlékeztek meg Bartók Béla halálának tizedik évfordulójáról. Az emlékestet a Fejér megyei tanács népművelési osztálya és a megyei békébizottság által életrehozott Bartók Béla emlékbizottság rendezte.

Az emlékünnepeket dr. Petrusz Béla, a Bartók Béla emlékbizottság elnöke nyitotta meg, majd Hermann László zeneiskolai tanár mondott emlékszedet nagy zeneszerzőnkéről.

Az emlékszed után az est zenei része következett, amelyen Bartók műveket adtak elő. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás 1955. szeptember 25.

15 óra 15 perc

Időjárásjelentés

§ Fd P

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 25-én délben 12 órakor:

Hűvös éjszaka

Az anticiklon uralma tovább tart Közép-Európa felett. Hatására itt reggel ködös az időjárás. Európa nyugati partjain az óceáni hűvös légtömegek gyenge esőket okoztak. Előnyomulásuk a szférzföld közepe felé lassu. A Szovjetunió európai részén néhány helyen még záporok, zivatarok vannak. Az Uralon túl egy-két helyről ma reggel havas esőt jelentettek.

Hazánkban szombaton általában felhős volt az égbolt. A hőmérséklet 20-22 fokra emelkedett, ma hajnalban 5-7 fokig hült le. Csapadékot nem jelentettek.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0.5 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 3.6 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 milliméter, elie változik.

Várható időjárás hétfőn estig: változó felhőzet, egy-két helyen gyenge zápor. Mérsékelt szél. Helyenként reggeli köd. Hűvös éjszaka, enyhe nappal. A hőmérséklet alakulásában nem várható lényeges változás.

Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel 5-8 fok, néhány helyen 4-7 fok között. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet 18-21 fok között. /MTI/
hétfőn

T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás 1955. szeptember 25.

15.óra 35.perc

Kétszáz éves a Jászberényi kórház

i Vid Fd Li P

1955. szeptember 25.

Kétszáz évvel ezelőtt, 1755-ben nyílt meg a Jászszög "fővárosában" a vidék első egészségügyi intézménye: a Jászberényi kórház. 1845-ben a régi épületet átépítették és a szabadságharc idején már itt helyezték el a tápióbicskai, valamint az isaszegi csata 700 sebesültjét.

A felszabadulás után - és különösen az öt éves terv ideje alatt - jelentősen bővítették és korszerűsítették a Jászberényi kórházat. 1951-ben orr-fül- és fül-és-nagybél osztályt kapott a kórház, a következő évben pedig a fertőző betegségek állítottak fel osztályt. 1954-ben államunk újabb beruházásokkal segítette a kórház munkáját: az egész épületet felújították és az egyes osztályok több orvosi műszert és gyógyászati berendezést kaptak.

A kórház fennállásának kétszázadik évfordulójára alkalomból vasárnap jubileumi Ünnepséget rendeztek Jászberényben. Az Ünnepi Ülésen résztvett Drexler Miklós egészségügyi miniszterhelyettes, valamint Szolnok megye és Jászberény város több vezetője. Fodor Mihály, a megyei tanács elnökhelyettese megnyitáskor elmondotta, hogy a felszabadulás előtt Szolnok megyében mindössze két kórház működött 458 ágygal, most pedig - az öt éves terv beruházásai nyomán - a megyének hat kórháza van és a kórházi ágyak száma négyszorosára nőtt. Ez idő alatt kilencmillió forintos beruházással elkészült Szolnokon az ország egyik legjobb és legkorszerűbb rendelőintézte.

A kétszáz éves kórház történetét és fejlődését dr. Kárdos Zoltán igazgató főorvos ismertette. Az Ünnepség végén Drexler Miklós miniszterhelyettes oklevelet és pénzjutalmakat adott át a jubileumi kórház legkiválóbb dolgozóinak. MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás 1955. szeptember 25.

10 óra 20 perc

Váratért a VI. Országos Textilipari Műszaki Konferencia

t g/Szb/Fd P

1955. szeptember 25.

Vasárnap délelőtt előadásokkal folytatták a Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület VI. konferenciáját. A többi között nagy érdeklődéssel hallgatták Richard Nejoschlab, a brnoi Gyapjúipari Kutató Intézet igazgatójának a szövetségi textiliákról szóló előadását.

Az előadások után a résztvevők a Feltámadás utcai színházban gyülekeztek a konferencia záró ülésére. A záróülésen megjelent Nagy Józsefné könnyűipari miniszter-helyettes, az MDP Központi Vezetőségének tagja, Ajtai Miklós, a könnyűipari miniszter első helyettese, az egyesület elnöke, valamint több külföldi textilipari szakember. Nagy Józsefné könnyűipari miniszter az egyesületben végzett kiváló munkáért husz "Könnyűipari kiváló dolgozó" kitüntető jelvényt és tizenöt miniszteri dícsérő oklevelet nyújtott át. Ajtai Miklós, a miniszter első helyettese az egyesület elnökeinek elismerő okleveleit osztotta ki. Ezután Domján György, az egyesület főtitkára beszámolt az előző, V. Országos Textilipari Műszaki Konferencia határozatainak végrehajtásáról, ismertette az 1954. évi pályázati felhívás eredményeit és nyertesait, s az 1955-56. évi pályázati felhívást. Határozathozatal után a háromnapos VI. Országos Textilipari Műszaki Konferencia váratért. /MTI/

Színházruncsaj új esélyhívást adott a Tiboldárcan

i Vid Fd P

1955. szeptember 25.

A Bükk-hegység déli lábán, szőlőskertekkel övezett völgyben terül el Tiboldárc községe. A kis brsodi falu gazdag történelmi emlékekkel teli múltat tekint vissza. Számos családban még ma is találunk emlékeket arról, hogy ősiak Rákóczi seregében harcoltak. A szőlőművelés mellett hitelesítették a szőlőművelést. A tiboldárciak szabad-ságvádját nem tudták elnyomni a földesur, a császárszolgálat, a testől való káliságot tartó munkák, s az elviselhetetlen, dehol brs. langlakások.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955. szeptember 25.

16 ára 20 perc

/Százharmincegy családiról...felvt./ Vid Fd P

Uj világnak kellett eljönni, hogy minden megváltozzék. A felszabadulást, s az azt követő évtizedeket a tibolddaróciaiak örökre a szívükbe vésték. 1945 óta egy-egy esztendőben többet fejlődött községük, mint a múlt évtizedekben. Népi államunk több mint két és félmillió forintot fordított arra, hogy szebb, s boldogabb legyen a dolgozók élete. Az egykori Bottlik kastélyból avoda lett, a Halasi kastélyból kultúrathon külön mozi- és színházteremmel, a fiatalok részére pedig szakköri szobákat rendeztek be. A volt Péchy kastély helyén, a terület kormányzatunk száznegyven ezer forintos beruházással építettett újjá, ma a Rákóczi iskola áll. Az elmúlt évben a községbe bevezették a villanyt, jelenleg pedig 194.000 forintos beruházással korszerű városi rendelőt építenek. És így lehet sorolni tovább a vizierőművet, a bekötőutat, az új, egészséges vizet adó kutakat, s mindazt, ami szebbé, boldogabbá tette a tibolddaróciai életét.

A tibolddaróci és a közeli szemelysi dolgozók hozsuzul járata állami kölcsönt kaptak és a Bükkenkén 250 kertes családiról építést kezdtek meg. Az elmúlt hetekben Szemelyin már átadták a felépült lakásokat, Tibolddarócon pedig vasárnap került erre sor. Százharmincegy családiról költözött be a piros-tűz kertes családiról. Az új lakótelepet Rákócziról nevezték, az utcákat pedig Barcsényiról, Esze Tamásról, Balogh Ádámról, Mikos Kálmánról, Botyán Jánosról, a Kurucker nagyjairól.

A Rákóczi iskola előtt megrendezett átadási ünnepségen a Város- és Községrendelkötési Minisztériumot Kuti István, a FAGI igazgatója képviselte. Beszédében többi között elmondta, hogy kormányzatunk az állami kölcsönön kívül 220 vagon olcsó építési anyagot juttatott a dolgozóknak, a község lakói pedig 8.000 köbnéer kö kitermelésével és 10.000 fuvarral járultak hozzá a Rákóczi telep mielőbbi felépítéséhez.

Az új tulajdonosok nevén Nagy József, a Mészölyvárdi Gépállás dolgozója mondott köszönetet pártunknak és államunknak. Az ünnepséget vidám kultúrakisor követte. Az új házba költöztek között volt Ducza János, a nemrég alakult Rákóczi Termelőszövetkezet tagja is, akinek a lakókölcsön leutóbbi havi sorolásán 10.000 forintra huzzák ki a kötvényét. Így az új házba új bútor is jut a Ducza családnak. /MTI/

M I B E L F Ö L D I H I R E K

3 22. kiadás

1955. szeptember 25.

16. oldal 4. rész

Sorslista az Állami Könyvtarjesztő Vállalat 1955. szeptember 25-én megtartott Könyvsorsjáték húzása ról

k ÁKV Pd P

1955. szeptember 25.

Nagy érdeklődés mellett rendezte meg vasárnap az Állami Könyvtarjesztő Vállalat a könyvsorsjáték húzását Budapeston, a Bartók Tereben. A sorsolás előtt vidám műsor szórakoztatta a könyvbarátokat.

A nyertesek jegyzéke a következő:

Az 5.000 forintos főnyereményt az alábbi negyedik sorsjegyek nyerték:

III. osztály	9043/A számú sorsjegy nyert	a rádiókészülék
III. "	9043/D " " " "	a lemezjátszó
III. "	9043/B " " " "	készülékét lemezekkel
III. "	9043/C " " " "	az 1250.-Ft értékű külföldi könyvnyeremény

A 2.000.-, 1.000.-, 200.-, 100.- és 40.- forintos nyereményeket az alábbi sorsjegyek nyerték:

<u>Sorsjegy száma:</u>	<u>Nyeremény:</u>	<u>Sorsjegy száma:</u>	<u>Nyeremény:</u>
87	40	1057	40
130	200	1079	40
148	40	1120	40
378	40	1358	40
495	40	1500	40
576	40	1608	40
593	40	1714	40
597	40	1750	200
694	200	1803	2.000
732	100	1807	40
770	40	1847	40
792	200	1991	40
879	100	2039	40
889	40	2055	40
944	40		

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás 1955. szeptember 25. 16. évf. 10. p. 100

/Gyorslista...1.folyt./ íKV Pd P

Sorsjegy száma: Ny. remény: Sorsjegy száma: Ny. remény:

2061	40	5167	1.000
2154	100	5175	40
2494	40	5203	100
2569	40	5278	40
2588	40	5283	40
2720	40	5367	100
2764	40	5499	40
2792	40	5513	40
2826	40	5577	100
2911	40	5745	40
2931	40	5957	40
2951	40	6124	40
3038	100	6218	40
		6321	40
		6357	40
3051	100	6404	40
3232	40	6431	40
3287	1.000	6465	40
3387	100	6485	40
3399	40	6526	200
3439	40	6577	40
3511	40	6588	40
3592	40	6684	40
3645	40	6820	40
3663	100	6818	40
3671	40	6897	200
3753	40	6947	40
3786	40	7018	40
3894	40	7057	40
4104	100	7058	40
4256	40	7103	40
4301	200	7306	40
4493	100	7311	40
4763	40	7324	100
4977	100	7356	40
		7388	40
5014	40	7390	200
5019	40	7398	40
5057	100	7507	40
5090	40	7570	200

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍRDELT

324. Hirdetés 1955. szeptember 25.

10. oldal 51. paragrafus

/Gyorslista...2.folyt./

<u>Sorsjegy száma:</u>	<u>Nyermény:</u>	<u>Sorsjegy száma:</u>	<u>Nyermény:</u>
7597	200	8756	40
7682	40	8787	100
7696	100	8808	40
		8889	40
7775	40	8934	100
7843	40	8969	40
7863	40	9071	40
7893	40	9150	100
7993	100	9224	40
8067	40	9324	40
8103	40	9598	40
8280	40	9962	40
8348	40	9989	40
8519	40		
8621	40		

A többi sorsjegy névértékének a felét adja.

Az esetleges sajtóhibáért nem vállalunk felelősséget.

A nyermények Budapesten szeptember 27-től, vidéken szeptember 28-tól kezdve vehetők át az illetékes könyvesboltokban, ahol a hivatalos nyerményjegyzék a sorsjegy tulajdonosok rendelkezésére áll. /MTI/

Új iskolát avattak Jászén

1955. szeptember 25.

i Vid. Fd. P.

A Hejdu megyei Jászén községben vasárnap... avatták fel a falu új iskoláját. Az új épületben nagy szép tanszék van. Az iskolához nevelői lakás is tartozik. Az épület előtti teret a szülők parkosították. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1955. szeptember 25.

1. oldal - 1. oldal

Bejárt a Magyar Jogász Szövetség hévizi vándorgyűlése

i Vid Szb/Fd Li P

1955. szeptember 25.

A Magyar Jogász Szövetség hévizi vándorgyűlése vasárnap öt szekcióban folytatta tanácskozásait. A szövetség szakosztályai a szocialista építés során felmerült több fontos jogi problémát vitették meg. A büntetőjogi szakosztályban "A szocialista népgazdaság termelékenységének és az él színvonal emelésének büntetőjogi védelme" címmel hangzott el előadás, az ellenirratási jogi szakosztályban pedig a szakirratási szervek jogköréről rendeztek ankétot.

A vándorgyűlés résztvevői délután együttes ülésen hallgatták meg Hajdu Gyula egyetemi tanár előadását "Az atomkorszak és a nemzetközi jog" címmel. A vándorgyűlés Szabó Irma egyetemi tanárnak, a Magyar Jogász Szövetség elnökének zárószóval ért véget. /MTI/

A Volt Ellenállók Nemzetközi Szövetsége várcsajti bizottságának ülése

t KC-Bc/Szb/Fd Li P

1955. szeptember 25.

A Volt Ellenállók Nemzetközi Szövetségének várcsajti bizottsága vasárnap délelőtt megkezdte tanácskozásait. Az ülés napirendjén a titkárság beszámolója szerepelt, a Volt Ellenállók Nemzetközi Szövetségének tevékenységéről és feladatairól a nemzetközi feszültség enyhülésének kibontakoztatása, az európai kollektív biztonság megerősítése és a béke megszilárdítása érdekében. A beszámolót André Leroy főtitkár tartotta elő.

A beszámolót vita követte. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás 1955. szeptember 25.

17 óra 25 perc

Vasárnap nagyszabású megyei ifjúsági béketalálkozót tartottak Debrecenben

i Vid Fd Li P

1955. szeptember 25.

Vasárnap nagyszabású megyei ifjúsági béketalálkozót tartottak Debrecenben. A fiatalok a városokban és a felvakan eredményes munkaversenyekkel készültek a találkozóra, a debreceni üzemi fiataljai ezenkívül/szeretettel készültek a parasztfiatalok fogadására. Az Orvosi Műszergyár, a Ruhagyár, a Gördülőcsapógyár DISZ tagjai vasárnap az állomás varták az üzemi fiatalokat patronált Hajduszerédyt, Kaba és Hajduböszörmény fiataljait, akik földiszított különvonatokon érkeztek a nagyállomásra.

/Nagy

A megyei ifjúsági seregszemléje szinponpós felvonulással kezdődött. A nagyterem előtt felállított díszszobor előtt - amelyen helyet foglaltak a párt-, a tömegszervezetek, a város vezetői és a megye élénjáró fiataljai - vonult el a fiatalok több mint tízezer főből álló tömege. Résztvett a fiatalok seregszemlájén a korai diákküldöttség, valamint a fővárosban tanulmányúton lévő ösztöndíjas fiatalok. A díszszobor mellett, transzparancsokkal vonuló fiatalok csoportjait a díszszoborról Szücs György, a DISZ Hajdu megyei bizottságának agit. prop. titkára üdvözölte, majd a felvonulók a debreceni Nagyerdőbe és stadionba mentek, ahol Urbán György, a DISZ Hajdu megyei bizottságának első titkára üdvözölte a fiatalokat. Ezután megkezdődött az érsznapos sport- és kulturműsor.

A Nagyerdő fái alatt a szabadtéri színpadokon több mint ötven debreceni és vidéki művészeti csoport szerepelt szebbnél szebb számokkal. Főként mutatást is rendeztek, amelyen a debreceni ruhagyár fiataljainak készítményeit mutatták be.

Délután több ezer sportoló részvételével az őszi idény legnagyobb méretű sportünnepségét bonyolították le. A sportműsoron résztvettek az országos spartakiádon első helyezést elért vánospécsi és berettyóújfalui tornászok.

/Palyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1955. szeptember 25. 18 óra 45 perc

/Vasárnap napszabásu...folyt.köv./ Fd P

Ezenkívül ifjúság közötti atlétikai viadalt, kerékpáros üldözőversenyt tartottak, a MÖHOSZ pedig népülőbontatót és kiállítást rendezett.

Este a központi kulturotthonban az V. világhíjjusági találkozóán résztvett együttesek és művészek találkozóját tartották meg. A műsoron többi között a debreceni népi együttes, a budapesti rajkó-zenekar, több néves VIM-díjas budapesti művész is szerepelt. A második magyar ifjúsági találkozóán pedig történelmi játékokat is tartottak. /MTI/

- - - / béke

Brednányesek voltak a vasárnapi termelőségvetkezeti napok és tsz létozatosok

8 Vid SJ/m/Fd P

1955. szeptember 25.

A termelőségvetkezeti napok tagjai az ország minden részében felhasználják a kellenes szeptemberi vasárnapot és termelőségvetkezeti napokon, valamint tsz létozatosokon az egyénilag gazdálkodók elé tartják a most befejeződő gazdasági évben elért sikereiket, hogy ezzel is erősítsék a barátságot az egyénilag dolgozó paraszttal és újabb harcosokat szerezzenek a közös gazdálkodás ügyének. A legjobb termelőségvetkezeti napok közül több megyei méretű tapasztalateserét rendezett. A Jászsegyén és Veszprém megyében három-három falut avattak ezen a napon termelőségvetkezeti községé.

Magyar győzelem a Jászsegyénben

Sokféle emlékeztető napot tartottak meg vasárnap a Jászsegyénben, Jászkeszén, Tiszasülyön, és Tiszagyendrén a szocialista mezőgazdaság győzelmét ünnepezték: mindhárom falut termelőségvetkezeti községé avatták.

Tiszasülyön a nagy zenes napra lobogóba öltöztették a házakat, feldíszítették az ablakokat. Dél előtt a tanácsok előtt gyülekezett a lakosság és együtt vonultak a falu szélén lévő nagyrétra. /Folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 28. kiadás 1955. szeptember 25.

14. évfolyam 25. szám

/Eredményesek voltak...1.folyt./ Vid 3J/m/Fd P

Az állami gazdaság dolgozói és a régióbi termelőségvetkezetek kiállították mezőgazdasági gépeiket, amelyeknek nagy részük volt a forradalmi átalakulásban. A község termelőségvetkezetét - nagyrészt a gépi munka eredményeként - nagy mértékkel több gabonát termeltek be egy holdról, mint az egyéniék. Az állami gazdaság még ennél is jobb eredményt ért el. A faluban az elmúlt hetekben az eredmények hatására 250 család lépett a boldogabb paraszti élet útjára.

Az ünnepi nagygyűlésen Varga János, az állami gazdaságok miniszterének helyettese méltatta a nap jelentőségét.

Jászkisérien négyszáznyolcvanhat gazda szakított a kultúrával és a község 22.600 holdas határából 17.900 holdon folyik már nagyüzemi gazdálkodás. Itt is épp úgy, mint Tiszayendén, lelkes ünnepség volt, amelyen résztvettek a patronáló üzemek képviselői és művészeti csoportok szerepeltek vidám műsorral.

Három termelőségvetkezeti községet avattak Veszprém megyében

Veszprém megyében vasárnap Ajkarendeket, Gannót és Döbröntét ünnepélyesen avatták termelőségvetkezeti községé. A három község nagyüzemi gazdálkodás útjára tart parasztjai a devecseri és a pépai járás 72 községének termelőségvetkezeti és egyéni paraszt küldötteivel együtt ünnepelték meg falujuk nagy napját. Pár hét alatt az ajkarendeki Kossuth, a gannói Roham és a döbröntei Váralja termelőségvetkezetbe több mint kétszáz család lépett be.

Ajkarendek dolgozó parasztjait ezen a reggelen a patronáló kékkuti bányászok fűvászzenekara köszöntötte. Később a kulturális udvarára vonult a bányászzenekar, ahol tárzenével szórakoztatta a devecseri járás községeiből érkező termelőségvetkezeti tagokat és az avatóünnepélyre meghívott számos egyéni- és dolgozó parasztot. Több mint félezer vendég érkezett. Az ünnepi beszédet Kiss Imre, a Veszprém megyei tanács vb elnöke tartotta, majd a közös ebéd után a vendégek megtekintették a termelőségvetkezet szép állatállományát, a száz fűróhelyes tehénistállót.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1955. szeptember 25.

1 óra 10 perc

/Eredményesek voltak...2.folyt./ SJ/Fd P

A pépai járásban Ganna és Döbrönte alig több mint egy kilométer távolságban van egymástól. Ity az évétőnnepélyt együtt tartották Döbröntén, ahol csaknem hatszáz főnyi vendégén kívül több mint kétezen vettek részt.

Újabb vendégek Borsodivánkán

Borsodivánkán a Petőfi és a József Attila Termelőszövetkezetben hétfőn minden vasárnap van látogatás. A két szövetkezet híre bejárta az egész megyét. Ezen a vasárnapon a szikszói járásból érkezett harminc dolgozó paraszt a közös gazdaságok megismerésére.

A termelőszövetkezeti tagok megmutatták a már zöldelő őszi vetéseket és elmondották, hogyan értek el tavaly őszi-évről több mint tizenegy mázsás átlagtermést. A látogatók közül megjegyezte valaki, hogy jó a gépi munka, de sokba kerül. A Petőfi Tsz elnöke a termelőszövetkezet könyvelése alapján mutatta ki, hogy 30 hold borsóvetésük fele termésének árval rendezték az egész évi tépállományi tartozást.

A Petőfi Tsz-ben csodálkozva hallgatták a gazdák, hogy a kötelező borsótermelésen felül szabadon több mint hat vagon terményt adott el a közös gazdaság az államnak. A teli megtér bizonyítja, hogy a szövetkezetnek is bőven maradt zabonája. Az állatállomány megszeléltése után a gazdák egy-egy termelőszövetkezeti tanácsot látogatást, ahol a járási ebéd után megvitatták a látottakat.

- Én is belépek...

A főszerkesztő Szamos mellékéről negyven dolgozó paraszt a Tiszehátra, a tiszasszalkai Buzkai Termelőszövetkezetbe látogatott el. Gulyás Lajos, a szövetkezet elnöke a vendégek köszöntésekor az mondta:

- Lássák saját szemükkel, milyen eredményeket értünk el és mennyire jó véleményük lesz munkánkról és termelőszövetkezetünk tanjainak életéről!

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1955. szeptember 25. 18 óra 30 perc

/Eredményesek voltak...3. folyt./ SJ/Pd P

Valóban, a gazdák a rövid tájékoztatás után hamarosan szétszédtek a termelőszövetkezet portáján. Különösen a nagyarányú építkezés lepte meg őket. Többi között magtárat, sertés-fiaztatót, juhudatót, istállót, sertés-szabószállást, kukoricagépet és tizenhárom lakást épített már a termelőszövetkezet a saját erejéből. A negyven méteres dohánypajtában most szűrad a dohány, 12 mézsa körül van a holdankénti átlagtermésük.

A határon a Tisza vizével öntözött ötven holdas konyhakertészetnek volt nagy sikere. Különösen akkor esodózkodtak a vendégek, amikor meghallották, hogy a tiszta jövedelemből a tsz-nek már 350.000 forintja van a takarékpénztárban.

Fekszli István nagybéli hótholdas gazda, mint már a hasonló létegetések után annyiszor megtörtént, a helyszínen kijelentette, hogy hazatérte után belép a termelőszövetkezetbe és alkalmazza a Tiszaszalkán tanultakat. Hasonló kijelentést tett több más gazda is.

/Folyt.köv./

Emléktáblával jelölik meg Bartók Béla őseinek sírját Borsodszirákban

Vid Pd Li P

1955. szeptember 25. 2

Bartók Béla születésének hetvenötödik, halálának tizedik évfordulója alkalmából vasárnap egésznapos ünnepséget rendeztek Borsodszirákban. A zenés ébresztő után a szabadtéri színpadon a borsodi művészegyüttes hatventaru énekkara szerepelt, majd Galánffi Lajos, a miskolci zeneművészeti szakiskola igazgatója méltatta Bartók Béla életét, munkásságát, forradalmi zenéjét. Az ünnepség után a Bartók Béla utcában emléktáblával jelölték meg azt a házat, amelyben a nagy magyar zeneszerző ősei laktak, a temetőben pedig mekoszorúzták sírjukat. Délután művészeti és sportrendezvények szórakoztatták a közönséget. /MTI/

18 óra 30 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

Szeptember 25-i B 26-os kiadásunkon /Debreceni ifjúsági béke-
találkozó/ a második bekezdés alulról számított negyedik sorá-
ban szereplő Urbán név helyesen: **G u r b á n . /MI/**

1955. szeptember 25.

M T I B E L P Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1955. szeptember 25.

1 óra 15 perc

Huszezer fiatal az erri ifjúsági béketalálkozón

i Vid Fd Li P

1955. szeptember 25.

A DISZ Heves megyei bizottsága a vör hős védőinek emlékére vasárnap nagyszabásu ifjúsági béketalálkozót rendezett Egerben. A nagy sorerezzemlére Heves megyéből és a környező megyékből több mint huszezer fiatal érkezett.

A béketalálkozás szinponpás felvonulással kezdődött, a sportpályára vonultak, ahol Papp Sándorné, a megyei tanács vörhajta bizottságának elnökhelyettese mondott megnyitóbeszédet, majd Erdélyi Ferenc, a megyei pártbizottság elsőtitkára méltatta az ifjúsági béketalálkozót jelentőségét és eddigi munkájuk eredményeként zészt ajándékozott a megye ifjúságának. Ezután repülőbuzutató, ejtőernyős u rások, atlétikai versenyek és más sportok részvevői szórakoztatták a közönséget. Délután a vörös három szabadúri szinpadán a megye több mint negyven művészeti együttese mérte össze tudását. Este nagyszabásu ifjúsági felvonulásra és karnaválra került sor. Ekkor mintegy három zer jelmezbe öltözött fiatal vonult a vörre a városra, majd a késő éjszakáig tartó bilon szórakoztak a fiatalok. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 32. kiadás 1955. szeptember 25.

19 óra 15 perc

/Eredményesek voltak...4.folyt./ SJ/Fd P

Százhusz zalai mezda Békésben

Szombaton este Zala megyéből százhusz tany paraszt-küldöttsége érkezett Füzes-nyámatra, az országos hírvű Vörös Csillag Termelőszövetkezet tanulmányozására. A főleg egyénileg gazdálkodókból álló csoport nagy utat tett meg, hogy ne csak egy kollektív gazdaságot ismerjen meg, hanem más vidékek, más tájak életéről tapasztalatokat szerezzen.

↳ munkájának

Az autbuszra, amelyen jöttek, a termelőszövetkezetben is szükség volt, hiszen hutezer holdat kellett bejárniok. Megtekintették többi között az Országos Mezőgazdasági Kiállításon második díjat nyert mesterséges mestermékenyítésből származó juhokat, a legelőn nevelt disznósordát, a ménest, a korszerű tehénistállót, a rizsföldi haltenyésztést. A látogatás során nemcsak az egyénileg gazdálkodók tanultak sokat, hanem a zalai termelőszövetkezeti tagok is. Lisszen például három kisterületű termelőszövetkezet gazdálkodik a yes-dombos vidéken és most, falujuktól távol merült fel a tanokban az a gondolat, hogy a három közös gazdaságot egyesíteni kellene. A jelszóként látogatás szüreti ballal fejeződött be.

A megye két másik termelőszövetkezetében, a sarkadi Dézsában és a nagyszénási Lenin Tsz-ben Békés megyei mezdák voltak látogatásban.

Termelőszövetkezeti község^g lett
Ujiréz

Vasárnap nagy ünnep volt a berettyóújfalusi járásban: termelőszövetkezeti községé alakult Ujiréz. A járásból több mint kétszáz termelőszövetkezeti tag és egyénileg gazdálkodó vett részt az ünnepen. Az általános iskola nagytermében ünnepi nagygyűlést tartottak, amelyen Bénes Sándor, az MDP Hajdu megyei bizottságának másodtitkára mondott beszédet. Elmondotta, hogy a termelőszövetkezet közös vagyona ebben az évben több mint másfél millióval növekedett, már eléri az ötmillió forintot. A szép eredmények láttán az utóbbi két hónapban hetvenöt család lépett a közös gazdálkodás útjára. A Lenin Tsz birtokában van már a község szinté területének 78 százaléka: 1.785 hold. A beszámoló után termelőszövetkezeti látogatás volt és a vendégségben lévő egyénileg dolgozó parasztok megnézték a tsz tagok házatját is. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás 1955. szeptember 25.

10. sz. K. pirc

/Eredményesek voltak...5.folyt./ SJ/Fd P

A vekerdi gazdák egy csoportja Gáspár József tsz taghoz látogatott el, ahol többi között azt látta, hogy a házi gazdának hatvan méter tennés van a padlásán és négy féloldal szőlő a kamrában. Drimba György II és fél holdas vekerdi dolgozó paraszt elmondotta, hogy még nincs ugyan közös gazdaság a falujukban, a tavaszt azonban népis termelőszövetkezeti tagként akarja megélni. /MTI/

Kétszázszedik látogatás a Mezőgazdasági Múzeumban

i SJ/m/Fd P

1955. szeptember 25.

A Mezőgazdasági Múzeumban hat évtizedes fennállása óta egy évben sem volt még kétszázszedik látogatás. Az idén a kétszázszedik vendég: Oszlinszki Katalin, Szabolcs megyei dohánytermesztő vasárnap fordult meg a múzeumban. A kétszázszedik látogatást S. Szabó Ferenc, a múzeum főigazgatója üdvözölte és Benyovszky István festőművész egyik képével ajándékozta meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás 1955. szeptember 25. 10. oldal - perc

Tizenöt új tarral erősödött a sztálinvárosi Vörös Csillag Termelőszövetkezet

i Vid Fd P

1955. szeptember 25.

A sztálinvárosi Vörös Csillag Termelőszövetkezet fejlődő gazdaságának jó híre van nemcsak az óvárosi dolgozó parasz-
tok, de a Sztálinvárost környező falvakban is. Buza és árpatermé-
sük több mérszával meghaladja az egyéniek átlagtermését. Állat-
tenyésztésüknek is joggal van jó híre. Legutóbb tizenöt új tagot
vettek fel, elsősorban a régi dunapentelei őslakosokat, akik
ötven hold földet vittek a közösségbe. /MTI/

∠ között

Szovjet turisták érkeztek hazánkba

t Zs/Bné/Fd Li X P

1955. szeptember 25.

A magyar-szovjet vélegetott labdarúgó-mérkőzés alkalmá-
ból vasárnapra virradó éjjel szovjet turisták érkeztek hazánkba
többnapos itt-tartózkodásra.

A Nyugati pályaudvaron a Külügyminisztérium, a Közleke-
dés- és Postaügyi Minisztérium, a SZOT, az MBSZT és az IBSZ kép-
viselői ünnepélyesen fogadták a vendégeket, akiket Földvári
László közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes üdvözölt.

A 156 főnyi szovjet turistacsoport tagjai vasárnap
dél előtt kipihenték az utazás fáradalmait, délután pedig a
Népszínházban megtekintették a magyar-szovjet labdarúgó-mérkő-
zést. Este a Gellérthegyől nézték meg a kivilágított fővá-
rost. A tervek szerint hétfőn délelőtt körutazást tesznek Buda-
pesten, megtekintik a város nevezetességeit, kedden pedig
Tihanyba látogatnak el. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás 1955. szeptember 25. 10óra - perc

Tizenöt új tarral erősödött a sztálinvárosi Vörös Csillag Termelőszövetkezet

i Vid Fd P

1955. szeptember 25.

A sztálinvárosi Vörös Csillag Termelőszövetkezet fejlődő gazdaságának jó híre van nemcsak az óvárosi dolgozó parasz-
tok, de a Sztálinvárost környező falvakban is. Buza és árpatermésük több mézszával meghaladja az egyéniek átlagtermését. Állattenyésztésüknek is joggal van jó híre. Legutóbb tizenöt új tagot vettek fel, elsősorban a régi dunapentelei őslakosokat, akik ötven hold földet vittek a közösbbe. /MTI/

∟ között - - -

Szovjet turisták érkeztek hazánkba

t Zs/Bné/Fd Li X P

1955. szeptember 25.

A magyar-szovjet vélegetott labdarugómérkőzés alkalmából vasárnapra virradó éjjel szovjet turisták érkeztek hazánkba többnapos itt-tartózkodásra.

A Nyusati pályaudvaron a Külügyminisztérium, a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium, a SZOT, az MBSZT és az IBSZ képviselői ünnepélyesen fogadták a vendégeket, akiket Földvári László közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes üdvözölt.

A 156 főnyi szovjet turistacsoport tagjai vasárnap délelőtt kipihenték az utazás fáradalmait, délután pedig a Népstadionban megtekintették a magyar-szovjet labdarugómérkőzést. Este a Gellérthegyről nézték meg a kivilágitott fővárost. A tervek szerint hétfőn délelőtt körutót tesznek Budapesten, megtekintik a város nevezetességeit, kedden pedig Tihanyba látogatnak el. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás 1955. szeptember 25. 12 óra - perc

Tizenöt új taggal erősödött a sztálinvárosi Vörös Csillag Termelőszövetkezet

i Vid Fd P

1955. szeptember 25.

A sztálinvárosi Vörös Csillag Termelőszövetkezet fejlődő gazdaságának jó híre van nemcsak az óvárosi dolgozó parasztok, de a Sztálinvárost környező falvakban is. Buza és árpatermésük több mézszával meghaladja az egyéniek átlagtermését. Állattenyésztésüknek is joggal van jó híre. Legutóbb tizenöt új tagot vettek fel, elsősorban a régi dunapentelei őslakosokat, akik ötven hold földet vittek a közösségbe. /MTI/

∟ között

Szovjet turisták érkeztek hazánkba

t Zs/Bné/Fd Li X P

1955. szeptember 25.

A magyar-szovjet vélegetott labdarugó-mérkőzés alkalmából vasárnap virradó éjjel szovjet turisták érkeztek hazánkba többnapos itt-tartózkodásra.

A Nyusati pályaudvaron a Külügyminisztérium, a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium, a SZOT, az MBSZ és az IBSZ képviselői ünnepélyesen fogadták a vendégeket, akiket Földvári László közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes üdvözölt.

A 156 főnyi szovjet turistacsoport tagjai vasárnap délelőtt kipihenték az utazás fáradalmait, délután pedig a Népstadionban megtekintették a magyar-szovjet labdarugó-mérkőzést. Este a Gellérthegyről nézték meg a kivilágított fővárost. A tervek szerint hétfőn délelőtt körutát tesznek Budapesten, megtekintik a város nevezetességeit, kedden pedig Tihanyba látogatnak el. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás 1955. szeptember 25.

20ra 15perc

A szőlőművelési munkák öt nappal határidő előtt befejezték
negyedéves acélszárítási tervüket

I Vid Fd P

1955. szeptember 25.

A szőlőművelési munkák határidő előtt öt nappal befejezték harmadik negyedéves tervüket. Ez a negyedév nehezebb volt számukra, az előzőnél, hiszen most tértek rá - egyelőre kísérletképpen - a lelkényesebb acél-fajta, a kazánlemez-acél szárítására. S mindjárt hozzá kell fűz-
ni, hogy sikeresen. A negyedév során az elektéri dolgozók tovább növelték a tekmősúly átlagát, a kemencesoriak rövide-
tették az adagidőt. Így hátról-hátrára tulszárnyalták elő-
írásukat. Augusztusban az egyik kemencénél megváltoztatták az é-
őfejet. Ezáltal jobban ki tudják használni a hőenergiát.

Vasárnap délelőtt a nyár után csapolt a két kemence. Előbb az Alkotmány-kemencénél Nics János ifjúsági brigádja, majd a 4. kemencénél Szaláki János brigádja csapolt. De már az első elengedő acélt adott a negyedévi terv teljesítéséhez. Mivel a szőlőművelési Munkában nem az öntés, hanem a kész-
áru átvétel számít tervteljesítésnek, erre is sor került még vasárnap délután. A minőségi ellenőr későn délután átvette, az adagszám és a sorszám mellé az öntésbe beletettette a mi-
nőségi számot is. Ezzel vasárnap este felé a szőlőművelési munkák becsülettel befejezték harmadik negyedéves tervüket. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás 1955. szeptember 25.

10 óra 45 perc

Országsszerte nagyszabású Ünnepsérek a Néphadsereg Napja alkalmából

6 Vid Li/Szb/Fd Li P

1955. szeptember 25.

Dolgozó népünk, ifjúságunk nagy tömege el országsszerte bensőséges ünnepségeket rendeznek a Néphadsereg Napja alkalmából. Vasárnap az ország több helyén tartottak találkozót.

Ifjúsági találkozó Pékozdon

Mintegy 17.000 fiatal jött össze vasárnap a Fajér megyei Pékozdon, az 1848-as dicsőséges szabadságharc egyik győztes csatájának színhelyén. Reggel hét órakor a járőresapátok versenyével kezdődött a program. A MÖHOSZ budapesti és megyei szervezeteinek legjobb járőresapátai versenyeztek a DISZ KV vándorzászlajáért. Az ifjúsági nap megnyitó ünnepségét délelőtt 10 órakor tartották. Mikes József vezérőrnagy mondott ünnepi beszédet. Megemlékezett az 1848-1849-es függetlenségi harcokról, a dicső küzdelemről, amelynek során a magyar nép az áldozatkészségnek, a hűségnek, a hűségnek való példáját állította elé.

A pékozdi csata isobbizonyította - mondotta a többi között -, hogy a nép támogatása megsokszorozza a hadsereg erejét, s legyőzhetatlenné teszi azt.

A továbbiakban arról beszélt, hogy néphadseregünk mennyire összeforrt dolgozó népünkkel. Katonáinkat lelkesítik a munka hőstettei, dolgozóink helytállása a munka frontján, az építésben elért eredmények.

Ezután a műrepülők szebbnél-szebb mutatványai következtek, majd a lebbétrebb fiatalok, az ejtőernyősök bemutatása következett. Közben megkezdődött a motorkerékpárosok terepryorsági versenye is, majd röplabda és egyéb sportmérkőzések. Szinpompás volt a lovasbemutató is. Délután Fajér megye legjobb művészeti csoportjai adtak műsort, majd a sportversenyek díjait osztották ki. Az ifjúsági találkozó szinpompás tűzijátékkal fejeződött be.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás 1955. szeptember 25.

20. évfolyam 9. szám

/Országisztergő népszabásu Ünnepszere...1.folyt./ Li/Szb/Fd P

Veszprém megyében

Mér szombaton kezdődött a Néphadsereg Napja alkalmából rendezett Ünnepszere sorozat. A honvédség, a DISZ és a MÖHOSZ szombaton Keszthelyen ifjúsági napot rendezett. Vasárnap reggel többszáz fiatal ment Veszprém megyéből is a péközdi találkozásra, ugyanakkor Veszprémben a tartalékos tisztek tartottak találkozót. Megbeszéltek, milyen feladataik vannak az ifjúsági nevelésben és hogyan segíthetik a MÖHOSZ munkáját, a szakiskolai feladatokot. Elhatározták, hogy a tartalékos tisztek és családtagjaik részére a közeljövőben ismerkedési estet rendeznek.

Csonrád megyében

is számos Ünnepszere volt. Ha valószínűség volt mér, hogy a Néphadsereg Napja alkalmából a munkások, a dolozó parasztok és az értelmiségiek küldöttei keressék fel néphadseregünket és közös kulturális műsört adnak. Sövényházán ifjúsági találkozót rendezett a megye ifjúsága. A találkozón több ezer fiatal vett részt. Németh Károly, a megyei pártbizottság első titkára mondott üdvözlő szavakat, majd különféle bemutatókat, sportversenyeket rendeztek, délután pedig kulturális műsor szerezteztette a résztvevőket.

Nyíregyházán

a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség és a városi DISZ bizottság vasárnap Ünnepszere rendezett a Néphadsereg Napja alkalmából. Vasárnap reggel zenés énekesztő köszöntötte a város dolgozóit. Délután a Kossuth téren gyűlést tartottak, amelyen résztvettek az iskolák diákjai is. A gyűlést Németh Károly, a DISZ városi bizottságának titkára nyitotta meg, majd a város uttoról köszöntöttek néphadseregünk katonáit. Ezután Hiss Imre, a MÖHOSZ elnökségének tagja mondott ünnepi beszédet, amelyben méltatta az 1848-as honvédsereg dicső tetteit, az 1919-es fegyverszünet után vörös hadseregünk hősi harcát, s beszélt néphadseregünkről, amely méltán utódja az 1848-as és 1919-es hőseknek.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1955. szeptember 25. 40 perc 50

/Országsszerte negyszabásu ünnepségek...2.folyt./ Li/Szb/Fd P

A gyűlést háztömbkörűli waterkorékpárverseny követte. Ezzel egyidőben ajtóernyős bemutatót rendeztek.

Délután a Lokomotív sportpályán rendezett és változatos sportműsor szórakoztatta a város dolgozóit. Este a József Attila városi kulturháza a "Pettyes" című vígjátékot mutatták be.

Győrvidéki

a MÓHOSZ Vas megyei szervezete a híres győrvidéki csata 250. évfordulójára és a Néphadsereg napja alkalmából ifjúsági találkozót tartott. A találkozáson többszáz zalai és Vas megyei fiatal vett részt. Délelőtt megkoszorúzták a korucsek egyik dícső győzelmét hirdető győrvidéki emlékművet. Délután a Vas megyei és a zalai fiatalok harci játékaiban gyönyörködhettek a résztvevők, majd lövész és modellező verseny következett és a falusi kulturcsoporthoz tartozók műsora, valamint sport és kulturális rendezvények szórakoztatták a fiatalokat. Este tábor tűzijáték volt. /MTI/

Kiállítás Salgótarján fejlődéséről

Salgótarján, 1955. szeptember 25.

A Nógrád megyei TTIT és a salgótarjáni városi tanács vasárnap kiállítást nyitott a városnak a felszabadulást követő fejlődéséről. Fényképek, rajzok, különböző grafikonok szemléltetik a Salgótarján életében végbement/vélt változást. A hároméves és az ötéves tervben kormányunk több mint 76 millió forintot fordított a város fejlesztésére, mintegy 700 családot jutott új lakáshoz. Felépült a megyei tanács hatalmas székháza, a gépipari technikum, a gyönyörű díktóthon, három óvoda és számos jelentős létesítmény a város nagyüzemeiben. Művelődési központok mutatják be a kulturális fejlődés vívmányait. A megyei könyvtár kötetinek száma az ötéves tervben ötszörösére, az olvasókluboké pedig az 1949. évihez képest hat és félszeresére növekedett. A kiállítás érzékelteti Salgótarján jövő fejlődését is. /MTI/

↳ történelmi

B 39. kiadás 1955. szeptember 25.

21 óra 15 perc

Időjárásjelentés

8 Pd P

1955. szeptember 25.

A Meteorológiai Intézet jelenté szeptember 25-én,
vasárnap 21 órakor:

Felhősebb idő

A hűvösebb tengeri légtömegek északkelet felé tartó útjukon elérték a Skandináv-félszigetet és több helyen okoznak esőt, záporokat. A szárazföld belsője felé nyomulásuk továbbra is lassú, s így Közép- és Kelet-Európában máris tart a kelet-európai anticiklon csendes, nyentén felhős időjárást okozó befolyása. A tengeri eredetű légtömegek felhőrendszerében azonban várhatólag a holnapi napon el fogja érni a Kárpát-medence nyugati felét.

Hazánkban ma változóan felhős volt az idő, esapadók nem hullott. A hőmérséklet 19-21 fokra emelkedett, Pécsről 22 fokot jelentettek.

Budapesten ma 21 órakor a hőmérséklet 14 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétvége stig: Változóan, az ország nyugati felében erősen felhős idő, déli részén helyenként eső, vagy zápor. Hőmérséklet szél. A hőmérséklet alakulásában nem várható lényeges változás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 5-8, néhány helyen 4-7 fok között. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 18-21 fok között.

A Dunai vízállás vasárnap reggel Budapestnél 208 centiméter. /MTI/

∟ Celsius fok

Vége.